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Празнична архиерейска вечерня в Лозенския 
манастир “Св. ап. Петър и Павел”

В навечерието на Петровден, 28 юни, в Девическия манастир „Св. апостоли 
Петър и Павел”, край село Долни Лозен, бе отслужена празнична 
архиерейска вечерня с петохлебие.
С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит тя бе предстоявана от Негово Преосвещенство 
Велбъждския епископ Исаак, втори викарий на Софийския митрополит, който 
за първи път влезе през манастирската порта като Софийски викарий. Той бе 
посрещнат от игумения Марина, която сърдечно го приветства с добре дошъл.

В съслужение с него в празничното вечерно богослужение взеха участие 
иконом Иван Плещов, предстоятел на храм „Св. Николай“ в гр. Елин Пелин, 
протойерей Захарий Димитров, ефимерий на Лозенския манастир, 



протойерей Костадин Тренев, свещеник Йоан от храм “Св. ап. Петър и Павел” 
, протодякон Александър Нешев, иеродякон Вартоломей и дякон Даниел 
Сираков.

Църковните песнопения, отдаващи почит на св. първовърховни апостоли 
Петър и Павел, бяха изпълнени от протойерей Петър Славов и г-н Ангел 
Младенов, секретар на Софийска митрополия.

В красиво украсения с цветя храм се бяха събрали християни от София и от 
близкото село Лозен. На богослужбата молитвено присъства монахиня 
Марина, игумения на манастира.
В дъждовната юнска вечер църковното изпълнение отправи певческа 
възхвала и топла молитва към светите първовърховни апостоли Петър и 
Павел. По време на вечерното богослужение беше отслужен чинът на 
петохлебието, за здраве и благословение на населниците на светата обител 
и на всички честващи апостолския празник.

В края на вечернята епископ Исаак произнесе празнично слово, в което 
припомни призоваването на първовърховните апостоли Петър и Павел, 
тяхното свидетелство и служение на Бога.

“Събрани сме тук, в тази света обител, за да почетем паметта на нейните 
покровители светите първовърховни апостоли Петър и Павел, двама от 
учениците Господни. Единият пряк ученик и свидетел на всички онези 
спасителни събития, които извърши Господ Иисус Христос, за да ни изкупи не 
със злато или със сребро, а както казва свети апостол Петър „с драгоценната 
Си кръв“. Другият, апостол Павел, макар и след това да бе призован на 
служение, той стана един от великите учители на Църквата. Спомняме си в 
навечерието на празника не само за живота, делото, трудовете на светите 
апостоли Петър и Павел, но си спомняме и за техните страдания. За това как 
ходиха на шир и надлъж да проповядват Евангелието на човеците, за да 
може повече човеци да приемат Спасителя и да следват Неговия път” – каза 
в словото си епископ Исаак.
Той поздрави игуменията на светата обител и честните поклонници с 
празника, като им пожела духовни сили, за да бъдат все така добър пример 
за вярващите, които посещават манастира.
Eфимерият на св. обител отец Захарий благодари на архиерея от името на 
сестринството и пожела отново всички заедно да се събираме за духовно 
тържество в светата обител. Епископ Исаак раздаде на вярващите по 
парченце от осветеното петохлебие, а игумения Марина покани всички 
присъстващи в манастирската трапезария да споделят и веществената 



трапеза.
С пожелания за по-чести духовни тържества в светата обител духовенство и 
миряни се разделиха и си пожелаха под покрова на светите апостоли да 
живеят в мир и благоденствие.

Текст и снимки: Весела Игнатова

 

mitropolia-sofia.org

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720309397202/
https://mitropolia-sofia.org/index.php/novini/5810-празнична-архиерейска-вечерня-в-лозенския-манастир-св-ап-петър-и-павел

